

基金组织概览

政府债务

2010 年多数国家的政府赤字下降， 2011 年的下降步伐将放慢

《基金组织概览》网络版
2011 年 1 月 27 日



基金组织预测，各国计划削减债务和赤字的步伐在 2011 年将放慢（图片：基金组织）

- 先进经济体的债务在上升，今后几年里削减公共债务至关重要
- 欧洲正在按计划削减赤字，其他主要国家 2011 年将不能实现预期目标
- 新兴经济体应将超过预期的收入节存起来，以应不时之需

基金组织在对全球债务和赤字的最新分析中指出，随着全球经济继续复苏，各国 2010 年的财政表现比去年 11 月时的预测略有改善，但许多先进经济体的债务水平仍然很高且在不断上升。

根据 1 月 27 日在华盛顿特区发布的[基金组织财政监测情况更新](#)中公布的最新数据，过去一年里，许多国家的赤字下降，这是由于经济增长改善使财政收入增加，同时支出下降。先进经济体的平均赤字在 2010 年下降到 GDP 的 8%，比早先的预测略有改善。

但基金组织预测，先进体削减赤字和债务存量的步伐在 2011 年平均将放慢，因为一些国家会推迟有关计划的实施。

本周早些时候，基金组织在 1 月 25 日于南非约翰内斯堡发布的最新[世界经济展望](#)和[全球金融稳定报告](#)中指出，全球经济在 2011 年将增长 4.5%，但仍需采取行动解决关键问题，包括先进经济体的高失业和银行业问题，以及新兴市场的经济过热风险。

自去年 11 月以来，随着增长前景的渐趋改善，所有主要先进经济体的政府债券收益率都有上升。金融市场压力仍只限于少数几个欧洲国家。基金组织指出，先进经济体的总体政府债务水平仍然非常高，2010 年超过了 GDP 的 96%。

“财政风险仍然居高不下，有些方面的风险自我们去年 11 月发布《财政监测报告》以来甚至有所增大”，负责撰写这份报告的基金组织财政事务部主任 Carlo Cottarelli 指出。“因此，各国迫切需要制定和实施更明确、更具体的中期财政调整计划。”

不同的国家，不同的速度

基金组织指出，先进和新兴经济体的财政调整步伐不同，取决于各国债务水平、经济增长和金融市场压力等方面的差异。

总体而言，新兴市场经济体的赤字在 2010 年下降了 0.75 个百分点，与基金组织去年 11 月的预测相一致。尽管经济增长加快和商品价格上涨使财政收入增加，但一些国家的支出也在增加。基金组织指出，新兴经济体的平均政府债务为 GDP 的 37%。

基金组织预测，2011 年新兴经济体的平均赤字的下降幅度约为 GDP 的 0.75%。

二十国集团先进经济体的进展将较为缓慢，预计其平均赤字在 2011 年将下降 GDP 的 0.5%，不到基金组织去年 11 月预测的下降幅度的一半。美国和日本的财政调整拖延，这是相比 11 月的预测赤字削减幅度缩小的主要原因。所有国家都需要详细说明它们计划实施的在中期内削减赤字和债务的措施。

“财政监测情况更新”指出，负责政府预算、收入和支出的机构必须是强健而透明的，这对于各国今后几年削减政府债务和赤字的计划至关重要，但这方面的进展喜忧参半。

基金组织指出，快速增长的新兴市场经济体应抵制支出压力，并将临时因素（高于趋势的增长、商品价格高涨和资产价格高涨）带来的额外收入节存下来。这将有助于它们建立财政缓冲，避免顺周期的政策，并防止经济过热。